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KOSTA.
Ahol nincs, ott ne keress !
Van e Becsben, az udvarnál, a katonai 

körökben, az osztrákok közt csak egy mák- 
szemnvi jóakarat, igazságérzet a magyar 
nemzet jogai, a magyar állam törvényei 
ránt? Nincs 1 Nem is volt soha! S talán 

nem is lesz !
Hát akkor minek járogatunk Becsbe 

olyant keresni, a mi nincs?
Lám, Andrássy megint hiába fáradt 

föl a Reich-und Residenz Stadtba ! De ki 
nem tudta ezt előre ?

Azt. hiszem, ideje volt a már abba hagyni 
a fölösleges és meddő kísérletezést.

Mohamed nem akar a hegyhez jönni "? 
Jó ! A hegy majd csak megáll valahogy a 
maga helyén Mohamed nélkül is ! . . .

Azt írják ki róluk, hogy valahányszor 
egy-egy család önzése, érdeke, vagy érzelmei 
részrehajlása kívánja, az orvos urak kész­
séggel nyilvánítják a szerelmes vagy té­
kozló ifjakat — kényszerzubbonyba va­
lóknak !

De kát lehetséges ilyesmit büntetlenül 
ráfogni a szanatóriumos orvos urakra ?

Avagy lehetséges, hogy ezek az urak 
vak ban elkövessék azt az égbekiáltó hunt, 
hogy valakinek a kedvéért bolondnak nyil­
vánítsanak, markos ápoló legényekkel sza­
badsagától megfosszanak olyan embert, aki 
— nem bolond?

Igazán föl kellene deríteni : mi és 
mennyi azokban a hajmeresztő mesékben a 
valóság"?

Vagy az orvos uraknak az igazság ki­
derítése nem áll érdekükben ?

A király és a nemzet.
május 25. 

tegnap jelent

Bimbóban elf»gyott remények .
A gazda aggódva néz az orbán napi 

szürke ég hófelhőire. Fuj a hideg szél, su- ] „A nemzet embere“ 
hog a zimankó. A zegerm és idő rettegéssel meg az uralkodó elölt 3 előterjesztette
tölti el a magyar gazdákat, a kik aggódva a mivel küldői megbízták,
lesik, nem derül-e ki estére az ég, nem áll- e A király előtt, a ki az országgyii-
meg a szél, nem lesz az éjjel fagy ? | lést azzál a valóban alkotmányos fel-

De hái az egész nemzet nem még sok- j hívással oszlatta volt fel, hogy „dönt-
.kai súlyosabb aggodalmak közt él-e ? 8 
nincs e oka félni, hogy reményeit bimbóban 
elfonnyasztja a májusi dér ?

istenem ! a május, a virágzás, a termé­
szeti pompa dús hónapja mily szép és áldá­
sos lehetne langyos esőivel, termékenyítő 
verőfényével, illetos, enyhe levegőjével . .

Es a király, hej, de könnyen fakaszt­
hatná a nemzet szivében a hódolat, a ra­
jongó szeretet pazar virágait ! . . .

S e helyett kegyetlen fagytól léi az 
egész ország ! . . . Megnehezült az idők já­
rása felettünk !

*

i sün a nemz t“. Exért a szabatosan al­
kotmányos kijelentéséi" nézte ei a nsm- 

. zet, hogy maga a feloszlatás ténye 
magában véve nem felelt meg tökéle­
tesen a magyar alkotmány szellemének.

A nemzet pedig döntött. Valódi, 
hamisítatlan akaratát féliemagyarázhat- 

I lanul fejezte ki annak tényével, hogy 
I a huszonkilenc évig hatalmon volt sza- 
I badelvüpártot összetörte s az alkotmány 

megmentéséért, a nemzet jogaiért küz- 
• dett ellenzéki pártokat juttatta több- 
i ségre.

Eg)- idoóla évrői évre, csaknem minden
Magyarország ezen páratlanul erő­

teljes és hatalmas megnyilatkozásának 
hónapban megismétlődő szerelmi történetek- | pedig mi az eredménye ? Az, bogy ki­
kel kaposolatban furcsa szerepléshez, gyanús ] vánt döntését a korona tekintetbe nem 
dicsőséghez juttatják az újsághírek az elme- i vette, a bukott kormányt a törvények 
rvosokat, a gyógyító intézetek tudósaik. ellenére meghagyta a hatalom polcán,

s minden, a mi a korona elhatározásá­
ból azóta eredeti, éppen ellenére tör­
tént a nemzet akaratának.

A király hűtlen tanácsadói ezáltal 
bizonyára csorbát ejtettek az alkotmány 
erején, de (és ezt semmiesetre sem 
hallgathatjuk el) csorbát a korona tekin­
télyén is. Nevetségessé akarják tenni. 
magát az uralkodó személyét. Mert 
előbb a nemzet döntését követelni, 
aztán — mikor a döntés olyanformán 
történt, a hogy ezt a bécsi várban se­
hogy sem szeretik —- nem törődni a 
nemzet döntésével, ezen bizony kacagni 
kellene, ha az eset nem lenne oly igen 
szomorú !

Pedig a kacagtatóan szomorú ko­
médiának még a gróf Andrássy Gyula 
kihallgatásával sem értünk végére. Mert 
a király nem enged, a magyar haderő­
nek nemzeti szellemben való átalakifá­
sáról hallani nem akar Andrássy nem­
hogy megbizato t volna a többségi fel­
irat alapján álló kormán) megalakítá­
sával, de sőt csüggedten és reménye 
vesztetten tér vis-za küldőihez.

Szegény király, szegény nemzet!
Sohasem érthetik meg egymást. 

Meg van az írva négyszáz esztendő óta, 
hogy Magyarországra nem elég az, ha 
királya iránt híven, de törherlenül ra­
gaszkodva alkotmányához, békés utón 
vívja ki jogait. Ez kevés, ez hatás nél­
kül való. ez hiú törekvés. Hogy Magyar- 
ország érvényesíthesse eme jogokat, 
ahhoz két s erencsétlenség szükséges. 
Vagy az szükséges, hogy királyát vala­
mely oldalról súlyos csapások, megrázó 
csalódások érjék, vagy pedig az, hogy 
harctéren, vérpadokon verezzenek, vesz- 
szenek el legjobbjai. E két balhelyzet 
vaia nelyike után, de csakis rövid időre, 
jobb belátásra jutnak ádáz ellenségei s 
van jog, törvény és igazság e hazán, a 
mig ezek kiirtására újabb alkalom nem 
kívánkozik.

llát ujfent ilyen, kínos-keserves 
helyzetbe akarják belehajtani vagy a
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királyt, vagy a nemzetet ? Nincs lelki­
ismeret az emberekben, hogy nem siet­
nek vállvetve a trón és a nemzetet 
fenyegető veszedelmek elhárítására ? 
Mert hogy az osztrák udvari politika 
sivár magatartásában veszedelem rejlik, 
azt kétségbe vonni nem lehet.

Történjék, a minek történni kell. 
Az bizonyos, hogy jogaiból a nemzet 
nem engedhet, az alkotmányos uj több­
ség pedig a nemzetet nem csalhatja 
meg hitvány megalkuvások és elvtel- , 
adások politikájával. :

Bízunk a nemzet erejében, vezé­
reink becsületes szilárdságában és ab­
ban is, hogy az agg uralkodóval ha 
nem értették meg az embe.ek, megér- , 
tetik az események a magyar nemzeti , 
törekvések igaz voltát és immár télre 
nem lökhető hatalmát. j

A nagy válság.
— május 25.

A tegnapi napnak tulajdonképen nin­
csen se eseménye, se szenzációja. A derék 
Andrássy Gyula gróf a koalició megbízásá­
ból fenn járt Bőcsben, hogy a Burrián féle 
kísérletezési állomásnak jelentését bemutassa 
a felségnek. A politika vegykisérleti állomá­
sán a múlt napokban uj retortába öntötték a 
válság anyagát Burrián tüzével hevítették s 
a mikor azt hitték, hogy a kellő hőfokot 
elérte a vegyidet, Andrássy Gyula Bécsbe vitte 
a királyhoz. Azonban a bécsi szakértőség 
szerint a vegyületről még szabályszerű véle­
mény nem állítható ki. Ezzel jött haza teg­
nap Andrássy Gyula és az ellenzék bizo­
nyára nem teszi tűzre újra a retortát, ne 
hogy szét repedjen. És igaza van a nemzet 
szent tüzén eleget heviilt a válság vegyü­
lte, a politikusok felletárjai megvizsgálták 
azt és most már nincs egyébb há'ra, mint­
hogy Bécs elismerje a forrás hőpontját.

’ Andrássy küldetése meghiúsult. Ez
,, I I ------- ------------- n

annyit jelent tulajdonképen, hogy semmi se 
történt. A magyar nemzetnek nem égető 
szükséglete a válság megoldása, mert az 
állam gépezet szépen, rendesen működik. Ha 
valakinek szüksége van a régi rendre, ak­
kor csak Bécs az, Bécs kísérletez, Béesnek 
kellett Burrián és hogy az ellenzék az al­
kudozások eredményét jelentendő Andrássyt 
küldte a királyhoz, nem volt egyébb. mint 
száraz udvariassági tény, a melyet még az 
életben is megszokás tenni, ha látogatót io-
gadunk^át Uj-ra semmj. Minden marad a ré­
giben. A válság továbbra is válság marad 
és Tisza István gróf is ott marad a kabinet 
ólén, mert hiszen az ő felmentése ügyében 
a király csak akkor határoz, ha megoldás 
lesz. Ez pedig ezek után soká lesz. Az el­
lenzék továbbra is megmarad a katonai kö­
vetelések körül foglalt határ mesgyéjén, a 
király pedig kijelentette, hogy a felajánlott 
engedményeknél többet adni nem hajlandó. 
És minthogy a király szava megmásíthatat­
lan, még csak sejteni se lehet a jövőt.

Andrássy útja elé feszült figyelemmel 
nézett az egész ország. Politika; körökben 
azonban tudták, hogy semmi fordulat nem 
várható. Sőt, mint a jelentések mondják, a 
király egyszerűen kije'entette, hogy nem tár­
gyal többé a katonai kérdésben, kivéve azt 
a minek már eddig kifejezést adott.

Andrássy Gyula bécsi útjáról a követ­
kezőket jelenti tudósítónk :

Ő felsége délelőtt 11 órakor külön ki­
hallgatáson fogadta Andrássy Gyula grófot, 
a ki háromnegyed óráig időzött a király 
kabinetében, Andrássy gróf a vezérbizottság 
utolsó határozata szerint kifejtette 5 felsége 
előtt az egyesült ellenzék programját, mely­
nek alapján a többség soraiból történhetnék
a kabinetalakitás. ,

ü felsége Andrássy előterjesztései rend­
kívül kegyesen fogadta, azonban a hadügyi 
kérdésben az ellentétes álláspontok nem kö­
zeledtek egymáshoz, minek következtében a

helyzet változatlanul olyan, mint a minő 
hónapok óta. Andrássy gróf délután vissza­
utazott Budapesté hogy az egyesült ellenzék 
vezérbizottságának részletes jelentést tegyen 
mai klihalgatásának lefolyásáról.

Ami a Tisza-kormány közvetlen küszö­
bön álló fölmontóséről az utóbbi napokban 
fölmerült, híreket illeti, eddig végleges dön­
tés nem történt az iránt, hogy mikép oldják 
meg a kormány vállozás kérdését Ennek 
folytán a lemondott kormány tagjai még 
egyelőre ideiglenesen kénytelenek az ügyeket 
tovább vezetni.

Andrássy Gyula gróf a kihallgatás után 
a Bristol szállóba hajtatott, a hol az újság­
íróknak igy nyilatkozott:

— a helyzet változatlan. Ö felsége azt 
mondta, hogy nincs abban a helyzetben, 
hogy a katonai téren újabb engedményeket 
tegyen. Minden fáradságunk kárba veszett. 
Még ma hazautazom, hogy jelentést tegyek 
a vezérlőbizottságnak. A király egyébiránt 
igen szívélyes volt hozzám, mint mindig, de 
igen energikusan és kategorikusan válaszolt 
a katonai kérdésekben.

j Andrássy gróf környezetében azt hiszik 
i hogy a tegnapi kihallgatásával az ő külde- 
I tése véget ért.

Tiszáék maradnak, mert valakinek csak. 
kell az ügyeket vezetni. Tegnap egyébként, 
még arról is igen sok szó esett politikai kö­
rökben, hogy a képviselőház ülése után 1 isza 
István gróf bizalmas értekezletre hívta össze 
a vezérlőbizottság néhány tagját. A bizalmas 
értekezleten, mint később kiszivárgott, Tisza 
arra kérte a jelen voltakat, hogy a Keglcvich 
féle jogtalan kegydij ügyet ne szellőztessék 
tovább. Majd könyörgő re fogta a dolgot, 
hogy tekintettel Keglevich szolgálataira ne 
csináljanak botrányt az ügyből. Tisza az ira­
tokat beterjesztette a Házhoz és igy igen 
valószínű, hogy a nemzet vagyonával való 
jogíalrn bánásmód mér ma, vagy holnap- 
szenzációssá teszi a képviselőház ülését.

see •tőJ-*»ww»A;fc5L,rwaf c

Ä szőke Klotta házassága.
Irta: Balassa Sándor.

— Csak arról az undok politikáról ne 
beszélnének már — kiáltotta harsány han­
gon a kacér számt.anácsosné. Az ember tár­
saságba megy és arra számit, hogy kedvére 
kiszórakozza magát, e helyek azonban bele 
esik a cseberből a vederbe.

— Hogy. mondhat ön ilyet nagyságos 
asszonyom! Ön, a ki előtt kedvesebb tárgy 
soha sem volt, mint a politika.

— Csak volt, a mig értelme volt, ma 
már azonban undorító az örökös huzgálása 
a nemzet jogának. Éppen ezért nem is ele­
gyedem addig a politikába, megvetek min 
dent a mi kapcsolatos a politikával, nem 
olvasok még újságokat se, a mig vége nem 
tesz. Nem én. Sőt az uramat is meggyülö- 
iöm, ha arról beszél. — Nincs talán iga­
zam hölgyeim és kedves Balázs"?

A társaság összenézett és egyértelmű- 
leg igent mondott, csak Balázs, a kit az 
asszonyok maguk között blazirtképü állat­
nak hívtak, — nem nyugodott bele a politi­
kának ilyetéuképen való lebecsmérelésébe.

— No de ilyet, hölgyeim, hiszen ez 
hallatlan, hát mit szóljon az ember a nem 
zetbez, ha önöknek se tetszik a politika 
\ álsága. — Kedves Balázs, ugrott fel helyéről 
az alispánná, hajlandó ön vagy nem haj­
landó ön bennünket más dolgokkal szóra­
koztatni? , ,, „ ..

— Kérem szívesen, a legnagyobb öröm­
mel — válaszolta a blazirtképü állat.

Balázs már ismét a politika bonyodal- 
mairól kezdett beszelni, tekintettel a válság-

nak a magyar faj kiveszésére. a mikor a 
szomszédos szobából a társaságokban általá­
nosan kedvelt Baranghy Oszkár az asszo­
nyok dédelgetett hüllőpofáju gavallérja le­
pett be.

— No jó hogy jön édes Oszkár, szóit 
legelsőnek a számtanácsosné. Bizony elküld­
tem volna utána, de nem tudtam bizonyosan, 
hogy benn volt é a férjek között.

— Ott ültem hölgyeim és unatkoztam.
— Ej, ej, hát hogylehet valaki ilyen 

gonosz, hogy bennünket kikerül.
— Igazán örülök, hogy végre itt lehe­

tek. Miről folyik a vita ?
—- Semmiről. Néhány perc előtt torkol­

tuk le Balázs drt, az ő kiálhatatiaa politi­
kájával. ,

— És sikerült ?
— Bajosan — mondta az alispánná 

és ezer szerencse, hogy maga idejött.
— O az a szerencsétlen, — folytatta a 

hüllőpofáju gavallér — ha már politikáról 
beszél, hát mért nem a szerelmi politikáról 
ezt csak szívesen hallgatják nemde ?

— Természetes — hangzott.
— Mert kérem, hölgyeim semmi a vi­

lágon nem olyan érdekes, mint éppen a sze­
relmi politika, a mely különb a századokig 
tartó válságoknál is. Azonban mást mondok. 
Hallották, hogy Jankó Béla nősül?

— Nem, igazán ? Kibe lett szerelmes 
azóta ?

— Senkibe. Nagyon érdekes dolog.
— Ugyan menjen, csak nem akarja azt 

mondani, hogy ...
— Bizony pedig azt akarom mondani, 

hogy a szőke Klottát viszi az oltárhoz.

— Lehetetlen — mondták — az asz-
szonyok 1 , , , ,

— A szőke Klottát ! Az "em lehet 1
— Hát meg bolondult, hiszen az kép- 

telenség 1
—* Hölgyeim, bármilyen nagy is az el­

képedés — folytatta beszédét a hüllőpofáju 
— az igazság az, hogy Jankó Béla a jövő 
héten feleségévé teszi a szőke Klottát.

— De hát mi történt — kérdezte az 
alispánná.

— Hogyan, hát nem ismeri az esetet, 
hogy olyan csodálkozva kérdezi ,J

-—• Ismerni, csak annyiban ismerem, 
hogy Jankó visszalépett, de hogy miért,

í azt nem. ....
í A társaság többi asszonya csodálkozva

nézett a alispánnéra. íme egy asszony, aki 
a legnagyszerűbb chronic skandalőzrol neon 
tud. A szapora beszédű Leontin asszony 
vette át a beszélgetést:

— Kérlek édesem arról van szó, hogy 
a szőke Klotta, a büszke Klotta a derék öreg 
Laci bácsi Klottája és szeme fénye követte 
a szive vágyát és egy szép napon megszö 
kött. Husvét előtt töitént. Senki se tudta, 
hogy a leány szerelmes, senki se tudta ki­
csoda, micsoda az az ember egyszer csak 
elszökött ahhoz a micsodához, izének hívják 
no ... • hogy is hívják kedves Oszkár ?

— Azt a ravasz embert? Valami Déry 
a neve, állítólag író.

— Igen Dérinek hívják édesem. Szóval 
a szőke Klotta elszökött hozzá Pestre és a& 
öreg Laci bácsi, a becsületére még most is 
féltékeny tábornok utána ment és egy kis 
szállodában, a hol az a Déri lakott, elcsípte
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Késő éjjel táviratozza tudósítónk, 
Tiogy a szabadelvű párt értekezletet 
tartott, amelyen elhatározta, hogy a 
Keglevieh-féle kegydij llgyben a Ház 
jogát elismeri és hogy nem gátolja az 
iratok beszerzését sem. Kossuth Ferenc­
nek az önálló vámterület dolgában be­
nyújtót! indítványára nézve a párt ki­
nyilatkoztatta, hogy céltalannak tartja, 
mert hogy a közös vámterület rövide­
sen önállóvá átgyurható legyen, kizárt­
nak tarja. A Simonyi Sándor féle ki- 
vándorlási indítványhoz hozzá Árul.

A képviselőház ülése.
— május 25.

A tegnapi ülés iránt szokatlanul nagy 
az érdeklődés. A folyosó rendkívül élénk, 
még a jobboldalon is Kossuth Ferenc duet fa 
Gyulát keresi és felolvassa neki azt az in­
dítványt, melyet az önnálló vámtarifa dol­
gában az inditványkönyvbe bejegyzett. A 
szabadelvű párton tudomást szereztek erről 
s hirdetik az e tárgyban csütörtökön tartandó
értekezletet.

Az ülésen a miniszterek közül Tisza 
...István gróf és Berzeviczy Albert van 
Jelen.

Justh Gyula elnök fél 11 órakor nyitja 
meg az ülést.

Hertelendy László felolvassa a múlt 
ülés jegyzőkönyvét, melyet minden észrevé­
tel nélkül hitelesítenek.

Elnök bemutatja Teleky Arvéd gróf 
újvidéki mandátumát. (Eljeuzés a balolda­
lon.) Az összeférhetlenségi bizottság kéri a 
Házat, hocy Keglevich István összeférhet- 
lenségi ügyében kérje be az iratokat a be­
lügyminisztériumtól.

Elnök kéri a jelentes kinyomtatását, 
szétosztását és a holnapi ülés napirendjére
való kitűzését. ..

A Ház ezen javaslathoz hozzájárul.
Barabás Béla a III. bíráló bizottság 

elnöke jelenti, hogy Rónay Elemér megbízó 
levele rendben találtatott.

Elnök Rónay Elemért végleg igazolt
képviselőnek jelenti ki.

Pap Zoltán a kérvényt bizottság jelen­
tését terjeszti be. .

Okolicsányi László : Az indítvány- 
könyvbe Kossuth Ferenc indítványt jegyzett 
be, 'melynek tárgya az, hogy a közös vám­
tarifáról szóló visszavont törvényjavaslat 
alapján, melyet ö ismét benyújt, az autonam 
magyar vámtarifa megalkottassék.

Elnök javasolja, hogy az indítvány 
megokolása a holnapi ülésre tűzessék ki.

A Ház ehhez hozzájárul.
Okolicsányi László : Simonyi Szema- 

dam Sándor a kivándorlás korlátozásáról 
jegyzet be indítványt. Ez is holnap okolta-
tik meg. . ,

Rátkay László a gazdasági bizottság
előadója beterjeszti a Ház junius havi költ­
ségvetését.

Tudomásul vétetik.
Simonyi-Szemadam Sándor a könyv­

tári bizottság jelentését terjeszti be.
Thaly Kálmán : A könyvtár kezelése 

körül szabálytalanságok történtek. Ezek el­
len intézkedést kér. Sok könyv kint marad. 
Ezeket szerezzék be, ha kell még bírói
Ut0n Simonyi-Szemadam Sándor : Az el­
tűnt könyveket kutatjuk. A kik a könyve­
ket vissza nem adják, be fognak pereltetni. 
Volt képviselőknél még 138 mü van, elnalt- 
nál 23 mü. Jelenlegi képviselőknél G>b mu.

Rátkay László: A Ház már egyizoen 
elhatározta, hogy az összes magyar törve 
nyék a Ház asztalán elhelyeztelek es ezen­
kívül a horvát törvények magyar fordítása
is elhelveztetik. . . , ,,

Elnök: A könyvtári bizottság jelentesse
tudomásul vétetik. Javasolja, hogy a Ház 
holnap tartson ülést a következő napirend­
del : Elnöki előterjesztések. Az összeterhe- 
tetlenségi bizottság jelentése.

Kossuth Ferenc és Simonyi bzemadam 
Sándor indítványainak megokolása. _

A Ház hozzájárul ülés vége 11 órakor.

* melyben a szerző a vidéki szini világ pom­
pásan ecsetelt alakjait viszi a színpadra. A 
jeles színpadi müvet annak idején igen di­
csérték a fővárosi lapok. A „Színészek • 
kiadásának jogát egy előkelő színvonalon álló 
szépirodalmi újság a „Színház és Élet" sze­
rezte meg s a szenzációs mü most könyv- 
alakban került a nyilvánosságra. A kiváló 
nyomdai dísszel kiállított kötet ára 1 korona. 
Megrendelhető Budapesten a „Színház és 
Élet“ kiadóhivatalában VIII. Baross utca 59., 
de kapható a könykereskedésekben is.

őket. Klói tát hazahozta. Azóta eltelt az idő
es mus j{oesánat nagyságos asszonyom — 
folytatta a hüllőpofáju Oszkár — azt elfe, 
lejtette megjegyezni, hogy a szőke Klott.u a 
már a szökés előtt vőlegénye volt. Jankó
UAl ti

_ Igen és éppen ezért csodálatos mos 
tan hogy ez a Jankó, a ki mikor a botrány­
ról’tudomást szerzet;, visszalépett most meg 
rászánja magát és mégis feleségül veszi.

_ i)e kérem Jankót csak erőszakolják 
a leányhoz. Én tudom. Az egész csak poli­
tika Jankó, a mint tudják Garlathy gróf 
titkára. Kellemetlen lett volna rá nézve, ha 

szftke Klotta, a kinek neve a szökési bot­
ránnyal van kapcsolatban, a felesége lenne. 

— De hiszen az lesz 1 
— Igen ám, csakhogy azóta másképén 

gondolkozik. Laci bácsi, a tábornok iskola- 
pajtása Garlatbynak A mnaP e ben d 
fogban járt a grófnál, a ki becitálta a titkárt 1 mfotha semmiről se tudna, megkérdezd 
tőle vájjon miért adta vissza a jepgjuru . ,í£kó hebege«, zavart volt, végre fernen 
kijelentette, hogy nem szereti a leanjt. 
gróf látta, hogy Jankó ^te h a dolgot azért 
ptiV olyan megoldási dolgot talált az úgy 
S fék“" elintézésére, a mi a tovább, ha-
hozást szükségtelenné tette. / .

_ Apropos, kedves Oszkár há mért 
nem adja Laci bácsi Dérybez Kioltat
kérdezte az alispánná. „i mondani Ez- Hiszen most akarom elmondani.
a cróf terve. Az öreg tábornok mindig a bt 
■•sülét szabályaihoz akar .mka mazkodm A 
katonai becsülettől nem akar eltérni. Nyakas

IRODALOM.
Színészek. Az elmúlt héten a \ igszin- 

házban óriási sikerrel mutatták be ^ ajda 
László írónak a „Színészek" c. szinjátékát,

az öreg s ragaszkodik ahhoz, hogy' a leá­
nyát az vegye nőül, a ki már előbb meg-
ker'"__ No de özek mán lehetetlen !

— Annak látszik, de még sincs agy, 
mert a kérdést a gróf úgy akarja megoldani 
Klottát férjhez adják Jankó Bélához, a ki 
azonban a házasság kötés után nyomban 
váló keresetet fog beadni és ha a válást a 
törvényszék kimondta, férjhez megy 1 éryhez.

— No hát ez bolond dolog. Nem volna 
sokkal egyszerűbb, ha mindjárt Déryné
lenne_ Hát mi igy gondoljuk és mindenki 
Így tenne, de tudják, hogy az öreg, milyen 
akaratos. — Nem akar eltérni a rendtől es
3 m0-°ígen ? így áll a dolog ? No akkor 
most már értem, hogy Jankó miért udvarol
X'arnha Emminek. ,,

— Persze. Tulajdonképpen ő a Jankó 
vegyese. A szegény fiú félti az állását, mert 
a gróf megfenyegette azzal is, hogyha nem 
teljesíti a kívánságát, akkor elbocsájtja.

- És hogy lesznek addig a míg a 
váló per tart ? Úgy, hogy Laci bácsiék kül­
földre utaznak Klottával. Jankó meg a gróf­
fal megy Afrikába és a mire visszatérnék:, a
válás meg lesz. . , , ,_Nos hölgyeim, hát mit gondolnak
mi ez az egész ? — kérdezte Balázs, a bla
zirtképu.^ nem akarja azt mondani, hogy
nolitika, válaszolt néhány asszony, politika, a, , Még pedjg a hazassag
politikája, u minek föltétlenül vau jövője!

Egyház és iskola.
A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 

közgyűlése.
— május 25.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület teg­
nap kezdte meg tavaszi rendes közgyűlését 
a kollégium dísztermében Kiss Áron püspök 
és gróf Dégenfeld József egyházkerületi fő­
gondnok elnöklete alatt, a gyűlés tagjainak 
élénk érdeklődése mellett.

A közgyűlést reggel 9 órakor Kiss Áron 
püspök rövid imája előzte meg, mely után 
Sass Béla egyházkerületi aljegyző olvasta 
fel a szokásos előterjesztést. A jelentés me­
leg szavakkal emlékezed meg Bencsik Ist­
ván, Dorogi Lajos, Ritoók Zsigmond elhunyta 
felől. Ezután rátért Dávidházy János espe 
résnek nem régen megtar'ott 25 éves espe­
res! jubileumára és indítványozta, hogy a 
közgyűlés Dávidházynak működése ideje 
alatt szerzett érdemeiért szavazzon jegyző­
könyvileg köszönetét. A jelentésben felsorol­
takat a közgyűlés helyeslőleg tudomásul 
vette.

Ezután az egyházkerületi egyházi fő 
jegyzőségre beérkezett szavazatok arányáról 
szóló jelentés került tárgyalás alá. A főjegy 
zői állást a rendes szavazást követő pótsza­
vazás alkalmával Dicsőffy Józsefre 417 és 
Sass Bélára 347 szavazat érkezvén be 70 
szavazat többséggel Dicsőffy József debre­
ceni lelkésszel töltötték be, aki a hivatali 
esküt a közgyűlés előtt letette és meleg sza­
vakkal mondott köszönetét meg választásáért.
A közgyűlés élénk rokon szén vécék kifejezése 
után gróf Dégenfeld válaszolt beszédére.

A pénzügyi bizottság határozati javas­
latát a szigeti jogakadémián felállítandó tan­
szék segélyezése tárgyában, mely szerint a 
tanszék 4800 koronával segélyeztetik a köz­
gyűlés elfogadta.

Megejtették a szavazást néhai Dorogi 
Lajos konventi póttag megüresedett helyére, 
amelyet szavazattöbbséggel Görömbey Pé­
terrel töltöttek be.

Szeremley Sámuel egyházkerületi ta - 
nácsbiró és Sass Béla egyházkerületi, egy­
házi főjegyző lemondását a közgyűlés nem 
fogadta el.

Következett az egyházkerületi levéltár­
noki állás betöltése. A közgyűlés dacára az 
állás elfogadása iránti szabadkozásának Erőss 
Lajos tanácsbirót, aki ideiglenesen végezte a 
levéltárnoki teendőket választotta meg a
tisztségre. , . , , . , .

Majd a következő bizottságokat egészí­
tette ki a közgyűlés az alábbiak szerint. A 
tanügyi bizottságban megüresedett helyekre 
megválasztották Dávidházy János, Suteő 
Kálmán espereseket és Dr. Laksa Lajost, 
főiskolai igazgató tanácsba Dorogi Lajos he­
lyére Szikszay Zoltán esperest; a népiskolai 
tanügyi bizottságba Dorogi Lajos helyére 

1 Gvöry Lajos esperest, a baldácsi alapítványi 
bizottságba Zsigmond Sándor helyére Dicsőt! 
József főjegyzőt; a ref. segélyegyleti választ­
mányba rendes tagul Goromba j tort. 
póttagul Erőss Lajost. A többi bizottságukban 
megüresedett helyekre a választást a köz­
gyűlés ma ejti meg.

Az országos magyar kereskedelmi egye­
sülés hajdumegyei kerülete arra szólította fel 
a kerületet, hogy a hajdumegyei lelkészeket,
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és tanítókat a fogyasztási szövetkezetek ala- í Andor. A bizottság a darabokat átfogja ol- 
kitásában való részvételtől tiltsa el. A kérel- j vasni ■ ha a bírálattal elkészült jelentést 
met megtagadó határozati javaslatot, mely a ; tesznek a körnek
szövetkezetek pártolását helyes világítással i _ A kamara kiállítása. Mialatt a

közgyűlés elfogadta. országos ünnepségek kötötték le* zajtalan
A vallás és közoktatásügyi miniszter- 1 munkássággal készítette elő a kamara a lég­

nek az ártéri területen levő tanítói földek j közelebbi vasárnap eseményét, az állandó 
vizszabályozási költségébe vonatkozó leirata i ipar múzeumában rendezett háziipari kiálli"
tárgyalásánál némi vita fejlődött. - Széli , kiállítást vasárnap d. e, 10 órakor
Kálmán esperes, tekintettel az úgy fontos- 1 ■ „ K . , . .■ - ■ ' fogja megnyitni Szabó Kálmán orsz. kepvi-ságára azt indítványozta, hogy a közgyűlés 
ne döntsön abban most, hanem bocsássa azt 
egv kiküldött bizottság tárgyalása alá. Az 
indítványt többek felszólalása után az elnök 
szavazásra bocsájtotta és elfogadták.

A közgyűlést ezután felfüggesztették és 
csak délután 5 órakor folytatták. Az Anda- 
házy-Szilágyi intézet bizottságának 1905 
május 16-án kelt ajánlását az intézetben 
megüresedett helyekre tárgyalták. Az intézet 
az egyház kötelékébe tartozó nemes csalá­
dikból száz mazó tanulók neveltetésére van 
idapitva.

Az ajánlottak közül felvétettek az első 
helyre : Gulácsi Kálmán, a második helyre : 
J utó Zoltán Báránd. a harmadik helyre : 
Kerekes Kálmán, mint az alapítók rokona. 
A fölvételre előjegyeztettek első helyre Szi­
lágyi Sándor, második helyre : Harangi 
Gyula, kitűnő tanuló. A 3-ik folyamedót, 
mivel nemesi származását igazolni nem tudta, 
mellőzte a közgyűlés.

A tárgysorozat többi pontjának tárgya­
lását ma délelőtt folytatják.

selő, kamarai elnök. E kis kiállítás a leg­
vonzóbb látványosságok közé tartozik majd, 
mert nemcsak a szeme gyönyörködik a né­
zőnek a látottakban, hanem kel!, hogy a 
szive is megserdüljön, mert hiszen az egész 
kiállítás nem más, mint pillanatfelvétel a 
nép gazdaság tanításának hazafias nagy 
munkájáról abban a momentumban, amint 
egy tanító műhely befejezi munkáját s fel­
mutatja eredményeit. Hét szalmafonó, két 
sás- és gyékény fonó, két kosárfonó tanmű­
hely mutatja be a kiállításon remek ős cél­
szerű készítményeit, melyek mindjárt áru­
sítva is lesznek, A kamara 9 téli Um folya­
mot tart lenn a kerületében, e tanfolyamok 
5—6 hónapos oktatása után az egyszerű kis 
parasztlányok olyan teljes gyakorlatot sajá­
títanak el a férfi és női szalmakalap készí­
tés, szalmafonás és más szalmából való hasz­
nálati tárgyak készítésében, hogy ezt a mun­
kát azután később lélen át iparszerüleg foly­
tathatják és egész háznépöket ,is megtanít­
hatják rá, valamint hasonló tanműhelyek* 
vezetését is átvehetik, mert e téli tanfolya­
mok most egyre szaporodnak. A kamara 

Tusa Ferenc Dömötör uram megy az utcán, j egyszersmind junius elején egy három hó- 
Gsöpp szeszt sem élvezett egész nap, de a lába fá- j napos műkedvelő tan folyamot is nyit ipar-
•í A ein mioH IríooA hi von trto 1 o n *a lónóca .% » . ,múzeumában, melyre helybeli jelentkező le-

Debreceni perec.
május 25.

jása miatt kissé bizonytalan a lépése
— Ez is jócskán beköpörcült valahol! mondja 

valaki a háta mögött.
Dömötör gazda ügyet sem vet a beszédre. 

Csak lépdel tovább.
— Részeg e'! mondják megint a járókelők.
Ez már felszurja az orrát az ártatlan ember­

nek. Hát még mikor a szomszéd komája fogadja 
ilveként szavakkal :

ányokat vesz fel. A tanfolyamot a kamara 
szereli fel gépekkel és munkaeszközökkel s 
alkalmazza a tanítónőt. A tanfolyam ingye­
nes lesz, csak 20 növendéket vesznek tel 
reá, akik munkaanyagra egyenkint 10 koro­
nát fizetnek le. A jelentkezések a kamara 
titkári hivatalában történhetnek.

— Cgvan már hol rúgott be kedves komám ; — Uj postai gyűjtő hely. A posta­
fényes nappal? ! igazgatóság a Miklós-mca 1 ső számú há-

Dömötör uram — csodálatos — már nem is zábari Zilaky Daróczy Eugénia postagyiljtő 
haragszik, csak a füle tövét vakarja igen erősen. J kezelésében Debrecen 2. elnevezéssel 1905
Ekkép mormog magában : junius hó 1-én postai gyűjtőhelyet létesített,

— Isten látja lelkemet, hogy egész nap színét ! *1 postai gyűjtőhelyekre előirt teljes
sem láttam az italnak, de ha már hárman is azt j 6 ési körben all a közönség rendeike-
mondják, hogy kótvogos vagyok, hát igaznak kell j 
lenni. Haza megyek hát és lefekszem !

Es U!ív tett. a miként beszélő.

i zésére.
Xét névszerinti szavazás. Debre- 

I ven város polgármestere a következő figyel- 
j meztetést bocsátotta közre : Értesítem a vá- 
i rosi törvényhatósági bizottsági tag urat, ho?y 

legközelebbi törvényhatósági bizottsági ren-„Kulicos kormány következik most!“
Így beszéli egy taligás a „Kis pipa“ előtt. , , ...
Nem neveltek azért a hibás nyelv tudományá- j ^e,S nzgy utesiin' a toly Ó 1905. évi junius 

nak, mert azt következtetem belőle, hogy ha nem | _ ~ napján fog megtartatni, melynek 
is ejti ki jól a szót, d emindenesetre érti a hely- | tárgysorozatát annak ideién szokott módon 
zetet- I

érti a vezéreit

közölni fogjuk. Egyidejűleg tisztelettel tudo- 
5agy erő rejlik pedig abban, ha a nép meg- i mására hozom, hogy ezen rendes közgyűlé­

sen két névszerinti szavazás ejtetik meg, ne­
vezetesen a város tulajdonát képező s a deb­
receni -»Ulti. számú telekjegyzőkönyvben A.-l. 
-olH. hr. szám alatt felvett tizenháromváros 
utcai 18 ik sorszámú Perga Gáborné féle 
házasfeleknek elidegenítése felett ; továbbá a 
Szent-Anna-utcai 51 -ik és 53-ik sorszámú

— A Csokonai színmű pályázat.
Zilahy Gyula, a debreceni színház igazga­
tója tudvalévőén egy Csokonai színműre hir­
detett pályázatot. A pályázatra tizenhárom 
színdarab érkezett be. A pályázat ügyében 
tegnap a Csokonai körben ülés volt, amelyen
Géressy Kálmán elnökölt és megjelent Zilahy i házasteleknek a helybeli magyar gór kath

wf -w ,A
zsef polgármester 13 darabot' küldött át a i nevszenntl szavazás mindkét esetben első 
körnek. Ezután megválasztották a bíráló bi- i *z^en megejtetni. Debrecen, .1905. májua 
zottságot, a melynek tagjai lettek Dr. Kar- * 23. Kovács József polgármester, 
dós Albert Szávay Gvula és Oláh Gábor. I - Virágkorzó. Színes élénk lát- 
A színház részéről Zilahy Gyula és Szakács • ványban lesz része városunk közönségének

A.‘. Simonyi-utón ugyanis június 14-én dél­
után virágkorzót rendeznek. Ez alkalomra a 
rendezőség a következő szabályokat teszi 
közhírré: I. A virágkoron úgy saját foga­
tokkal, mint kétfogatu bérkocsikkal részt le­
het venni. 2. A díszítés minimuma a követ­
kezőkben állapit tátik meg : A lámpások, 
rudvége, kantár, hunkápa gazdagon diszi- 
íendők. Ennél kevesebb díszítéssel kocsik a 
korzóra be nem bocsáttatnak. 3. Élő vagy 
csinált virágo tetszés szerint lehet használni 
a díszítéshez. 4. A részivenni szándékozók 
junius 8-án déli 12 óráig jelentkezhetnek 
Kállay Frigyes cs. és kir. huszárfőhadnagy­
nál (Piac u. 73. II em.) és Miskolczy Lajos 
t, főszolgabírónál (Megyeháza). Be nem je­
lentett kocsik nem bocsáttatnak a korzóra. 
5. A beje.entés alkalmával kettős fogatokért 
7 korona, egyes fog tokért 4 korona részvé­
teli dij fizetendő. 6. A legszebb díszített két 
kocsinak a jury értékes dijakat fog odaítélni 
s a helyszínén átadni. 7. Urkocsisok és ko­
csisok a korzón a lovasrendezők rendelkezé­
seinek engedelmeskedni kő elesek. 8. A né­
zőközönség a Simonyi ut két gyalogjárójára. 
50 fi! lére j belépőjegyekkel booaáttatik be.

— Orbán, a rettenetes. Itt van, meg­
jött, s már bárom nappal ezelőtt rémes vi­
harok közepette jelentette be látogatását. — 
Mindenfelé kidühóngi magát, pusztít a hol 
csak lehet. A fagy szelét szinte érezni már 
és a pusztulás képét látja a gazda, a mit. 
Orbán, a rettenetes mivel. Tegnap Tapolcá­
ról jelentik, hogy Kapolcs községét és vili­
két orkánszerú vihar pusztította, majd órá­
kon át tartó felhőszakadás volt és jég esett, 
mely a szántóföldeken, réteken nagy káro­
kat okozott. — Kecskemétről, Szabadkáról, 
Győrről, Szalmáiról nagy viharokat jelen­
tenek.

— Sütő iparosok gyűlése. A sütő­
iparosok e hó 28 án vasárnap délután 3 óra­
kor az ipar'estidet kistanácstermében gyű­
lést tartanak.

Ruthónek letelepedése. Bereg­
szászról Írják : Be reg me gye Hámság vidéké­
ről a múlt héten 500 ruthén munkás ván­
dorolt le Mezőhegyesre, hoay ott állandó 
keresethez jusson és az okszerű gazdálko­
dásban gyakorlatot szerezzen.

Debreceni siketnémák utazása.
A debreceni siketnéma intézet növendékei 
tudvalévőén most a kerületbe tartozó váro­
sokba utaznak, hogy tudásukat bemutassák. 
A minap Nyíregyházán voltak, tegnap pedig 
Oláh Károly tanácsnok vezetésével Nagyká­
rolyba utaztak. Ott a gymnásium tornater­
mében előadást fognak tartani és bemutat­
ják a siketnémák elméleti és gyakorlati ok­
tatásának eredményét. Nagykárolyból a siket- 
némák Szatmári a utaznak és pénteken jön­
nek vissza.

— A felsőleányiskola vigalma. A
debreceni ev. ref. felsőleányiskola és a vele 
kapcsolatos tanitónőképezde f. hó 26 án tartja 
szokásos évi majálisát a nagyerdei vigadó­
ban (Dobos) 1 kor. belépő dij mellett. — E 
mulatságra, mely este 6 órakor kezdődik, 
mivel külön meghívók nem lesznek kibo- 
csájtva, ez utón hívja meg a t. érdeklődőket 
a rendezőség.

— A nyakszirtmerevedés. A tren-
esénmegyei Kis Kottcsóról jelentik, hogy egy 
Pilsenből odajött Báláid nevű családnak négy 
éves kis leánykája a nyakszirtmerevedés 
tünetei között megbetegedett. — A tiszti­
orvos és a községi hatóság a kellő óvóintéz­
kedéseket megtette.

— Okos rendelet. Igen okos rende­
letét adott ki a közoktatásügyi miniszter az 
országos tornaverseny ügyében. A verseny
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hazafias színezettnek emelésére szolgál a 
rendeletnek az a része, a mely szerint a 
Himnusz és a Szózat begyakorlását rendeli 
el. Arra is gondol a miniszter, hogy egy kis 
erkölcsi felügyelet is jusson a Budapestre 
sereglő ifjaknak. Mert szent igaz, hogy Bu­
dapest éjjeli élete nem igen alkalmas arra, 
bogy az ifjak haszonnal tanulmányozzák. A 
rendelet szerint is, több rendbeli panasz me­
rült fel a tekintetben, hogy egyes intézetek 
tanulói felügyelet nélkül maradtak szállásai­
kon, sőt szállásukat elhagyva, éjjeleken fel­
ügyelet nélkül az utcákon voltak láthatók. 
Ennélfogva az ifjakat kisérő tanárok köte­
lessége lesz a felügyelet. így végződik az 
üdvös irat : minden lehetőt kövessenek el a 
tanulók felügyelete körül, nevezetesen, hogy 
azok mindenütt fegyelmezettséget áruljanak 
ei s Hogy szállásaikon, utcákon felügyelet 
nélkül egy pillanatig só maradjanak, s hogy 
ruaguktar.ása minden tekintetben olyan le­
gyen, hogy a magyar tanulóifjúság iránt pa­
nasz vagy kifogás senkiben sem utuiad 
hasson.

— Nőegyleti mulatság. Ismeretes do 
tog, hogy a debreceni jótékony nőegylet év­
tizedek óta lankadatlan buzgalommal szol­
gálja a szegények ügyét. A fekete nyomort 
legyőzte a szeretet hatalmával és visszadta a 
már-már kétségbeesőnek a hitet az emberi 
szivjóságában. Ez a nőegyle! nemcsak a sze­
gényeket kérésié fel a nyomorúság hajléka- 
ban, hanem árvaházába összegyűjtötte ama 
szerencsétlen gyermekeket, kik zsenge ko 
nikban elhagyatottan ós árván maradtak. 
Nemsokára megjelenő története a nebreceni 
jótékony nőegyietnek be fogja mutatni en­
nek az áldásos egyletnek egész életét, melyet 
aki elolvas meg fog győződni, hogy tevékeny,

minden erőszakoskodás nélkül vezették, a 
mozgalmat. Az igazgatóság tehát megadja az 
udvari munkásoknak a kért 2 korona 40 fil­
lér napidijat az öt évnél tovább dolgozóknak 
10 fillérrel, a 10 évnél tovább dolgozóknak 
20 fillérrel többet adnak, Azonkívül az igaz 
gatóság megadja a másfél órai ebéd időt a 
május, junius, julius és augusztus hóna­
pokban.

— Utazás a vonat tetején. Tegnap 
este elfoglak a vasútnál egy 14 éves gyer­
kőcöt aki már hónapok óta utazik a vonatok 
tetején meghúzódva, a fiút bekísérték a rend­
őrségi központra, ahol fogva tartják. Kihall­
gatása alkalmával Rákosi Gergelynek val­
lotta magát, s azt állította, hogy Borkutra való 
— és Pestről jött. A rendőrség gyanúsan 
fogadta a fiú vallomását. Különösen pedig 
azt, hogy Rákosinak hívják éi hogy Borkúti 
illetőségű, mert egyetlen egy szót sem 
tud magyarul, csak németül és lengyelül 
beszól. Érdeklődőit a budapesti rendőrségnél 
és kiderült, hogy Vojeiechkovszky Szilveszter 
a neve és Staniszlói (Galícia) illetőségű. 
Budapesten volt egy fém gyárban alkal­
mazva, honnan ezelőtt hat hónappal meg­
szökött és azon időtő' fog™ a vonatok tete- 

1 ján beutazta az egész országot. A rendőrség 
a fiút hazatoloncoltatja szülővárosába.

— Tanítók juntáiba. A debreceni 
összes tanítók kezet fogva a vármegyei ősz ■ 
szes tanítóságot egyesitő Gönczy-egyesülettel, 
Jun us hó 3 án a Dobosban, a tanítók gyer­
mekeinek nevelését eszközlö országos Eötvös 
alap és a debreceni reform, tanítók özvegyei­
ket, árváikat segélyezni hivatott egyesülete 
javára egy kedves kis mulatságot rendeznek. A 
rendezőség élén a megye kir. tanfelügyelője 
és a Göncy egylet és a segély egylet elnökei 
állanak. A táncvigalmat megelőző hangver 
seny számait tanítók ós tanítónők töltik be, 
méltó keretet adván e csattanós rövid dolog­
nak egy országos hirü dalárda pár énekis meg togpözoam, nogyteve^ny ^^tanítóságot és t4rgadaími hotelli 

nagyakadályokat egyőző munkát szama, a ™ / kaoocsoak látsokszor —--------v----- —
■végzett az emberszeretet szolgálatában. A nő 
egylet 72 tagból álló választmánya éppen 1 
azért, hogy a szegények és árvák érdekében ' 
a jövedelmet biztosítsa, múltjához híven 
most is mindent elkövet, hogy a mulatság 
erkölcsi és anyagi sikert arasson. A tánc­
rendezést a nemes eszmékért lelkesedő ifjú­
ság vállalta d és igy bizonyos, hogy a meg­
jelenők a Mugyariék pompás zenéje mellett 
jó! fognakmulatni. A rendezőség szétküldte 
a meghívókat, mindazonáltal, ha valaki té­
vedésből nem kapott volna meghívót, szíves­
kedjék Koncz Ákos nőegyleti titkárhoz for­
dulni, ki a legnagyobb előzékenységgel fog 
e tekintetben eljárni. Mint halljuk városunk 
különböző társadalmi osztályai mindannyian 
eljönnek a debreceni jótékony nőegylet nyári 
mulatságára részben azért, hogy ezzel is elő­
segítsék a nőegylot emberszeretetben gazdag 
munkáját, részben, hogy a szép tavasz eme 
kellemesnek Ígérkező mulatságában részt- 
vehessenek.

_ A gázgyári munkások sztrájkja
megszűnt. Budapestről Írják : A gáz-gyaii 
munkások sztrájkja, melvet tegnap mondot­
tak ki. ma reggel már véget is ért Az igaz­
gatóság teljesítette a munkások kívánságát, 
akik nagyiéi Kezdéssel már munkába is ál­
lónak. A‘ sztrájkoló mu .kasok ma reggel b 
árukor gyülekeztek a Hermina utón levő 
Ztóid vadászhoz címzett vendég.ő helyiségé­
ben, ahonnan 7 órakor zárt sorokban átvo­
nultak a közelben levő Vázsonyi kertbe. 
Reggel 8 érakor váratlan fordulat történt. 
Általános meglepetésre megjelent a sztrájk­
tanyán Bolz Károly helyettes igazgató, Ber- 
nauer Géza főmérnök és Kemény igazgató- 
sági titkár, akik tárgyalni óhajtottak a moz­
galom vezetőivel. Az igazgatóság küldöttei­
vel nyomban tanácskozásra vonultak vissza 
Penárn Károly a vas- és fémmunkások or-

í genciáját összekötő és erősítő kapocsnak lát 
: szik már előre is ez a mulatság, melyre i 
i szükség is van, nem _ kisebb, mint nemzeti j 
I elöhaladás szempontjából. A részletes program- 
I mot legközelebb közölni fogjuk. i

— Békéltető bizottsági ülés. Az j 
1 ipartestbe: békéltető bizottsága ma délután í 
! 4 órakor Vetéssy Béla iparhatóság! biztos | 

elnöklete alatt ülést tart, melyen magánfülek 
vitás iigyei nyernek elintéz :st.

— Elfogott zsebtolvaj. Grünblatt : 
Dezső nótárius zsebtolvajt többszörösen ki- j 
tiltották és számtalanszor kitoloncolták j 
Debrecenből. Ez azonban nem gátolja abban, 
ho"V vissza ne térjen. Tegnap este az indó- 
ház körül ödöngótt, várva a jó szerencsét, a 
mely egy bizonyos kiszemelt áldozat zsebé­
nek sikerült megoperálása lett volna. A rend­
őrség azonban, még mielőtt ezen alkalmas 
ós reája szerencsés pillanat elérkezett nya- 
koncsipte és most a központ egyik cellájá­
ban tűnődik a sors kegyetlensége felett.

— A gazdasági tanintézet kirándu­
lása. A debreceni gazdasági tanintézet kul­
turális feladatait a gazdaifjuság nevelésében 
azzal tökéletesíti, hogy az elméleti oktatást _ 
minden kínálkozó módon igyekszik a gya- | 
korlattal összeegyeztetni s ily m dón az j 
életre valóban hasznosítani. Városunk meze j 
gazdasági ipara ugyan c tekintetben kedve • , 
zőtlen topographiai viszonyainknál fogva a 
gazdálkodásnak csak nehány ágában ad al­
kalmat az ismeretek gyakorlati fejlesztésére, 
mind a mellett van nehány telepünk, a mely 
az agrikulturával való szoros kapcsolatában 
a gazdálkodással hivatásosan foglalkozóknak 
a közvetlen megszemlélbetés révén rendkívül 
értékes szolgálatokat tesz. Ilyenek a szőlő 
és bortermelő szövetkezet, gőzmalmok, ecet- 
evárak, stb. Debrecen e téren legújabban uj,

nára az intézet III. éves hallgatóságát. A. 
gyártelepnek különösebb érdeket ad az, hogy 
tulajdonosa saját termelésű tisztán debreceni 
borokat használ a pezsgő előállítására s ma 
már oly kiváló minőségben képes azokat 
előállítani a mely minőség bármely elösmert 
pezsgőbu-gyár terméke mellett nemcsak meg­
állja helvét de azt igen sokszor túl is szár­
nyalj s. Török mérnök gyára a pezsgőbor- 
gyártás u. n. gyors módszerét követi, a mely, 
a mióta a folyékony szénsavat a szénsav­
gyárak egész serege vegytiszta állapotban 
hozza piacra a régi eljárás szerint gyártott 
pezsgőborokkal Ízben, zamatban, színben 
legalább is egyenrangú üditő ital állítható 
elő. A régi eljárás szerint gyártott pezsgők­
ben a kierjedt borhoz mesterségesen hozzá - 

! adóit tiszta nádcukorból erjesztik zárt pa- 
! lackokban a szénsavat s a kierjedt s meg­

tisztított italhoz szeszes folyadékból szamatos 
essenciákból álló liqueurt elegyítenek ; mig 
a n dunk meghonosított pozsgóborgyártási 
mód szerint vegytiszta szénsavat az erre al­
kalmas kiváló minőségű borokba 7—8 lég­
köri nyomás mellett sajtolnak bele s a gép- 

1 pel dugaszolt palackot kellő ászokolás után 
í minden liqueur hozzáadása nélkül hozzák 
I forgalomba. Török mérnök az egész eljárást 
i tapasztalatainak közlésével mutatta be mai 
\ vendégeinek s úgy boraival mint pezsgőké 

szitményeivel megvendégelte a társaságot a 
a melyhez több bortermelő is csatlakozott.

— Eltűnt ékszer. Megírtuk néhány 
nappal ezelőtt, hogy Ritkay Ferenc es. és 
kir. 7-ik honvéd hadnagy jelentést tett a 
rendőrségen, hogy egy arany kézelő gombja, 
melyet javítás végett Vig István nevű tiszti• 
szolgájával egyik ékszerészhez küldöttel tűnt. 
Akkor a szolga azt mondta gazdájának, 
hogy a gombot elvesztette. Most kiderült, 
hogy azt egy Zólyom Juliánná nevű csalód 
leány bpta ei 1 legénytől, aki a Dégenfeld 

í tér 4. szám alatt szolgál. A lopásra úgy 
1 jöttek rá, hogy a leány az udvarban lakó 
S Liner cipész mesternek megvételre kínálta a 
i lopott ékszert. A cipész azonban az újságok 
1 révén tudott annak eltűnéséről és nem volt 
I hajlandó megvenni tőle, hanem jelentést tett 
1 a rendőrségen. A tolvaj leányzó ellen a. ren- 
i dőrség megindította az eljárást.

— A macska

"r0lyt-Lobok éelnökemivalmint a í fözgazdasági fontosságú iparteleppel gyara 
“küenc" tagból' álló Srájlbizottság. Bolz kö- » Török ,lábor mémök álta
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gyilkosa. Csintalan, 
jószág volt Balog György Olajütő 39. szám 
alatti lakos macskája. A hamis párának kü­
lönös szenvedélyét képezte, hogy korgó gyom­
rát gyenge, ízletes csirkehússal töltötte meg.. 
Legutóbb Kiss Gáborné apró csipogó ba* 
romliaira veted szemet, melyek közül e hó 
17-ón tizenkettőt kebelezett be mohó ét vágy- 
gyal. Ezúttal azonban életével lakolt a kár­
tékony élvezetért. A felfalt csirkék tulajdo­
nosa ugyanis kérlelhetlen haragjában agyon­
verte. Dtglése után vigasztalásul szolgálhat 
neki, hogy volt gazdája gyilkosa ellen fel­
jelentést tett a csendőrségen.

— Cirkusz Debrecenben. A Wilson - 
féle cirkusz variette társulat a napokban meg­
érkezik Debrecenbe és szombaton, e hó 
27 én megkezdi előadásait a Széchényi-utcai 
vásár lőrén felál.itott sátrában.

x Az órmelláki borok. Akinek alkalma 
volt az éraieiléd borokat megbírálni, azok 
állítják legbiztosabban, hogy az ország te­
rületén ezek a valódi gvógyborok, mert nem 
savanyu, nem émelygős édes, hanem gyen­
gén s'ivanykás ize mellett randkiviil tüzes 
erős és kemény borok, ebben rejlik a valódi 
gyógyetvje, mert a beteget ez az egyedüli, 
mely felerősíti ás felüditi, az egézséges em­
bert pedig felvillanyozza és megizmositja, 
betegség ellen edzi és megerősíti. — Az Ér- 
mellóki Első szőllőoltványtelep több mint 
ezer hektoliter saját termését, minden évben

7,öl te a bizottsággal, hogy a munkások kö­
veteléseit az igazgatóság teljesíti. Erre az 
indította az igazgatóságot, hogy a munkások 
tegnap példás magaviseletét tanúsítottak és

SÄTtÄ Gábo^mómök'áital családi fogyasztásra 50 fillérért literenként 
feláUitott pezsgőbor*gyárral. Ennek a felette adja el, melynek mai számunk hirdetési ro-

• 1 ______ á. _ I " irarroltnérdekes telepnek a megtekintésére vezette 
tegnap Szél) László dr. gazd. tanintézetün­
kön a mezőgazd. technológia és borászat ta­

vasában közölt és ábrán is bemutatott Szőlő­
lugast ültessünk cimü hirdetésére felhívjuk; 
olvasóink figyelmét.
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Az orosz trónörökös elrablása.
Pétervár, május 24. A városban ma

x Ne tessék csodálkozni, hogy min­
denki mellőzi a kész ruhák vételét, mert ma 
n legelegánsabb öltönyök a legjobb angol és j Pétervár, május ^4. A varospan ma 
hazai szövetekből 15—20 írtért rendelhetők szenzációs merényletről beszéltek. A forra­
sz Angol Szabónál Kossuth utca 8. sz. a.
A dús szövetraktár megtekintése ajánlatos a 
nagyérdemű közönség figyelmébe. A legizlé- 
sesebb kivitelről gondoskodik Rosenberg Jó 
zsef uriszabó. Próbarendelés által mindenki 
meggyőződhetik.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti j 
festészet és fényképnagyitási műterme Piac­
utca 44. d. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiéllitás a műterem kapubejáratánál levő ki 
lakatban.

dalmi bizottság tagjai az eresz trónörököst 
el akarták rabolni, de tervük nem sikerült. 
A trónörököst addig nem adták volna vissza, 
a míg a nép követeléseit a cár nem tel­
jesíti.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-enyszarve 
gyógyszertár.

Az Arány Bika kávéhá'dban min­
den este cigányzene.

Tollhegyen.
Karcolatok.

május 95í>.

A Tisza-kormány, vagy maga Tisza is 
halaimon maradnak. Igen szép feladat vár 
reájuk. L j választási — játszmát kell kezde- j 
Tiiök, azzal az utasítással, hogy bár a nem- 1 
zet becsületesen akar játszani, ők meg csak j 
— paklizzanak. Nagy szüksége les;; most a 
politikai hamisiátékosoknak.

*
!

A fogorvosok megjelentek Tisza gróf 1 
előtt. A ..király kegyelméből“ való fogorvos- i 
ság ellen tiltakoztak. Tisza gróf kijelente te, ‘ 
hogy azok az urak nem viselhetik a fogor ’ 
vosi címet. Majd bocsát ő ki erre vonatkozó 
rendeletet. Egyszóval odáig jutott a magyar j 
miniszterelnök, hogy mentegetődznie kellett | 
a fogorvosok előtt .' í

A japán-orosz háború.
London, május 24. A Daily Telegraph 

jelenti Tokióból, hogy a vladivosztoki vasúti 
összeköttetés megszakadt, a minek követ­
keztében az erősség el van vágva.

London, május 24. A Morningpost je­
lenti Sanghaiból, hogy ott szavahihető for­
rásból az hírlik, hogy Togo tengernagy ha­
jóhada Mazampo magasságában ven.

London, május 24. A Daily Telegraph 
jelenti Tokióból: A tirin sauhuni vasúti vo­
nal építése véget ért és kész a vonalnak dél 
felé vezető része. A dalni-mukdeni vasúti 
forgalom ismét helyreállott. A japán hadse­
reget megerősítették és annak létszáma olyan, 
mint a mukdeni ütközet előtt volt. Úgy 
látszik, hogy az oroszok a mongol határon 
valamint Szinminting irányába terelik had­
műveleteiket.

A tegnapi nap folyamán a miniszterel­
nök lakásán tanácskozás volt, a melyen a 
miniszterelnökön kívül Ito maquis, Jemagata 
vezérkari főnők, valamint a külügyminiszter 
és a hadügyminiszter is résztvettek.

Tokió, május 24. Oyama hadseregét 
egy fél millióra emelték fel. A hadsereg 
most nagyobb, mint a mukdeni csata előtt 
volt. Itt azt hiszik, hogy igen rövid idő 
múlva nagy ütközet lesz.

Hátha majd a nemzet előtt kell mente- 
getődznie ? . . .

*
A gáz-munkások bérharca megkezdődött. 

Sötétségbe borul a magyar székesfőváros.

Csaló pénzintézet.
Név -York, május 24. A Merchants 

: Trust Company irodát ma a bankvezetőség 
‘ rendeletére bezárták. A bank, a melynek 
I alaptőkéje körülbelül fél millió dollár, bete- 

. _ { vőinek körülbelül 2 millió dollárral tartozik. '
Ojan esz a színezete, mint akár a polbi- \ fizetéseket a bank megrohanásának elke­
lt« válságé. Azzal a különbséggel, hogy egy j lül&e végett beszüntették, meit kitudódott, ! 
1 eig nern esu^ a politikuaox, hanem a kö- hogy a társaság igyekezett készpénz kész- j

a nagy köl- j 
papirek piac- j

I képessépe nagyon gyönge volt. í

hanem a kö- I
zönség sem látnak semmit és csupán tapo- ; fet^ felemelni'^ kTtünti hogy 
jjat ódznak. \ aljon mikor lesz ismét teljes j csönök biztositékaképen adott 
világosság ?

TÁVIRAT OK-
A király szemléje.

Becs, május 24. (') felsége ma 
megkezdte a bécsi helyőrség csapatainak hét 
napra tervezett részletes megtekintését. A 
már megszemlélt csapatoknak ő felsége ki­
fejezte különös megelégedését.

Lujza hercegnő épelméjű.
Paris, május 24. Orvosi szakértők husz- 

szas tanulmányozás után ma szakértői je­
lentést tettek arról, hogy Lujza hercegnő 
épelméjű.

Sztrájkolok és rendőrök harca.
Bilbao, május 24. Baraeoldoban, hol a 

munkások általános sztrájkot akarnak, a 
sztrájkolok és a dolgozni akarók között össze­
ütközés keletkezett, miközben többen meg­
sebesültek. Számos csapatot küldtek Bara- 
coidőba. A városban kihirdették az ostrom- 
állapotot. — a Baracaldo—portugelette—bilbaói 
vasúton a sztrájkolok a síneket eltorla- 
szolták.

Pestis Triesztben.
Trieszt, május 24. Mivel Lietkban pes­

tist állapítottak meg, a helyi tengerészeti 
hatóság a I Jetiiből érkező kezelését illetőleg 
vesztegzárintézkedéseket rendelt el.

Újabb bombamerénylet.
Baku, május 24. Itt ma Nakasitse kor­

mányzó ellen bombamerényletet követtek el, 
A bomba megölte a kormányzót. Egy fco-, 
zák tiszt, a ki a közelben volt szintén meg­
halt. A kocsis megsebesült.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 23.
Buzakinálaí és vételkedv mérsékelt Nyu­

godt irányzat mellett 15,000 m. mázsa ke­
rült forgalomba, 5—10 fillérrel olcsó bír 
árakon. Egyéb gabona.iemüek változatlanok 
idő : változó.

Búza áprilisra 17.92—94.
„ májusra 16.48—50

„ októberre 00
Rozs áprilisra 13.34—36.
Zab októberre 13.40—41.
Tengeri áprilisra 11.30—32.

„ májusra 15.30—32.
„ júliusra 14 60-62.
„ októberre 23.50—70.

KÖZGAZDASÁG.

Szarvasmarhák veszedelme. Kés­
márkról iiják : A szepesmegyei gazdák szar­
vasmarhaállományát veszély fenyegeti. To- 
poreán, Vibornán és Zajáron és még más 
községekben is a szarvasmarha egy különös 
betegség által válik használhatatlanná. Az 
állatorvosok egyhangú véleménye szerint 
kóros betegség fennforgása ki van zárva. Az 
állatok lábizmai és a csontokban lévő velő 
megtámadottnak látszik, a mi arra vezetendő 
vissza, hogy a múlt esztendei szárazságban 
a legelőn sokszor még ivásra sem kaptáit 
elegendő vizet. Nir.es kizárva, hogy a dús 
lege ő, mely a bekövetkezett esőzések követ­
keztében megveszerto igen üde, lábra fogja 
a jószágot állitani. A lakosság, kinek épper; 
a marhaállomány a gazdasága, érthető aggo­
dalommal várja jószágának felgyógyulását.

Nyílt-tér.

a r r r/i
iÉ

Utazásnál csólszerü. — Nélkülöz 
hetetlen rövid használat után- Or 
vosi lag megvizsgálva.

B os 1887 Julius 3.

nélkülözhetelen
F og -Kré m.

A fogak tisztán tartására, eltávolít’ 
minpen szunyt a foghusak közziil, ár­
talmas szereket megsemmisít frisitő üdí­
tő hatása, mely ..Kalodón“ név alatt 
az egészem iizcllt világban el van térj eve, 
mint a legkitűnőbb fogpaszta.

Dressier Károly
cs. és kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár Budapest, VI, Váci-körűt 
59. SZÁLLÍT : Magánjárókat, Locomobilokat, teljes Gőzcséplő 
készleteket, Gözekekészleteket,,.Milwaukee “Fükaszálógépeket,Aratc 
és Kévekötcgépeket, legújabb szerkezetű „Rákóczy Brill • vetögépektt 

_ mindenféle egyéb gazdasági gépet szolid es tartós kivitelben. 
Árjegyzékkel és árajánlással kívánatra díjmentesen szolgások
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50 évi siker —-
ESZÉKI . • . ’ í

arckenőcs
és eszéki . . .

Szalvator
szappan.

'Eltávolítja a szeplőt májfoltot és a bőr 
összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a

Dienes J.C.
ESZÉKEN, Felső város 

-I tégely eszéki arckenőcs ára 70 fill, és 1 kor.
I drb. Szalvator szappan ára 1 kor.
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill.
Lyon rizspor kis doboz 1 kor nagy doboz 2 kor.
•5?zen cikkek mentek minden ártalmas alkatré­
szektől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 sz.

— 1-5. m. rendeletnek.
F őr aktár Budapesten

Török József
gyógyszerésznél

YI, Király-utca 12, és Andrássy-ut, 29 szám,

Hirdetéseit
felvétetnek a kiadóhivatalban. I

* íí

osztály sorsjegyek

TOROK Ä.» T“

legnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából
Budapest, VI., Teréz kőrut 46 a.

s feiséxélag s
Az I. osztály húzása május 25. és 26-án.

Az I. osztályú sotsj egyek árai:

\ sorsj. 12 K. 1i2 sorsj. 6 K ‘ 4 sorsj. 3 K. ]8 sorj, 1.50 K.
Kiváló tisztelettel:

Hagy So Samu, rtohá tytőzsde, városház alatt. 
Székely Gyula, Tóth Sálmán cégnél.

YUj*sy: „Horgony“

ÁLinimeat.Caesititomp

Elsőrangú Klimatikus gyógyhely,
Ilid© g v i ^-gyógyfürdő

(Äbai«j-toE®35amegye).
Miminyui.w«».... j fekszik 650 méterre a tenger színe fölött, fenyvesek között, a szelek ellen tel-
,x n p.‘_ Eyn/|l!ß« ; jesen védett völgyben Kiimája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, sétányai
* ®0r|ÖD) 1 . gondozottak, ivóvize páratlan és tavaszi meg őszi időjárása kellemes. Az észszerű

epy rígjonak híziszer, mely mir j hidegvíz gyógymód, vülamozás, massape és tej gyógymód Czifrusz Dezső
töbi. műit ars *v 6t* leigobh fájdaiomoBíiiapit.) | királyi tanácsos (ki télen San-Remoban gyakorló orvos) felügyelete alattszőrnek bizonyuk keeivénynel, ceuznal es | - x
mchWőaeknél bedörosöléfikeppen basznál vp. alkalmaztatnak.

Figyelmeztetés, silány hamisítványok a szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás
miatt bevásárláskor óvatosak legyűrni es csak. ,• . , ,7, , , , ,olyan üveget fogadjunk el. a mely a ..Horgony- ; utoideny alatt jelentékeny arleengedés.
védjegy gyei és a Richter »éjgegyzéesei ellátott h Fürdőé vad május 15-től szeptember 30. — Posta-távi vdahelvbeu. Vasúti
dobozb» vac csomagolva. Ara üvegekben t r«-v.^Tnrír- •*,« - i . „ /. , .80 fillér, 1 kor. 40 f. és «, korona ős úgyszólván ( áll tmás SlLGENáihF. — Kimerítő p VOSpoktUSt tvivállUtia küld. 
minden gyégyszortárban kapható. — Főraktár: *
7,f>lt it“oMer0KX«r«4r"daPMt8B' i: <1 I (11'dÖ í S£tt ££» I ÓSÁg

üs „Aiűbiw ore»?;IAtihoz", Prágában, \
£Ul6ithitr.& neu. Mindennapi »zetküIAég. 

hrr.ir*»-:

kitűnő és olcsó. Az elő és

*ö59ÍS^iökiSűjÍÍ.5:íhSS^ N

vrvfíwi .;:v ■ •.

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye 
Női divat

Külön szőnyeg osztály. 
■ SS Függönyöké# 
a Agy- és asztalterítők 
i e Linóleum # #

Óriási raktár

Debreceni Ipar és Keres k edel mi Bank
DEBRECEN, (Iparbankudvar.)

Értékpapírok vétele es e!adósa.
Sorsjegyek elad tsa készpénzért és részletfizetésre.
Előlegek értékpapírokra, sorsjegyekre. ékszerekre.
Szelvények beváltása.________________
Sorsolások költségmentes megvizsgálása.
Ércpénzek vétele és eladása
Pénzbetétek kamatozása.
Váltóra hitelnyújtás.

Osztály sorsj egy ek főelárusitój a. 
IELZÁLOG-KÖLCSÖEÖK FÖLDRE vagy HÁZRA

a legelyőnösebb teltételek mellett.
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háziing kezelt klimatikus gyógyhely.
Vizgyógyintézet

Szi'i cs váinu-fiye dili részin miter a tenger 
seine fölött, pempás és napytvrj<-t-vlmti és fenyves- 
erdő közepette Kitűnő fonásviz. Állandó i'iirdőorvos 
dr. KANZLER LAJOS. Epet ti lakása II. Medve-u 9-

Évad: május 15-töl, szeptember 15-ig.
Vasúti állomás: Gölnictánya— Tluirzöltiicd. Posta 
és távirda állón ás— Bővíti felvilágosítással szol­

gál a tulajdonos

Menesdor/er Kárcly, liiilniczliáiiya.
Szépé em egy e.

Ih ___ ..... _____ - A

99 M Á Y E R“ gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY.

Ii iiSifáiv Bmlapt'íiL V. Lipöl-könil 15 Mimi.
Kós it mindennemű

sáli léiéi, JEL Benzin- is r* 1-50'llVI) szerkezetű Ulll/dll 10 OűliV ßu/jinutuiui\uu lóerőig.

Benzin-motoros cséplőkészletek
Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

are kla m I
• V 'öd-'S ■ •" ■ ■ : ■ •: ■ “Híri

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás 
minden gyári, kereskedelmi, ipart vállalatnak, 
üzletnek a lelke; rugója az éltető eleme.

Hogyan hol és mikor, hirdethető a legsikere­
sebben legjobban és legolcsóbban megtudhatóaz

A11alános Tudósitó
hirdetési osztályánál 

tulajdonos LEOPCLB GYIELÄ szeikeszl»
Bpest, VII., Eizséket-körut 54.
ahol kiváló szakértelemmel odaadó lelkiisme­
retességgel, pontossággal t-s olcsón eszkő'-ul- 
jivk liirdetéseki t és reklámokat az összes bu­
dapesti, vidéki és külföldi lapokban és nap­
tárakban.

gff >:
— ! i

Eal0méDÍfPC7PÍ hf-ngerszékek mi; den c szakmába vágó gó
mümalmi berendezésok.

gép k gyártású

Különlegesség szerkezetű csavaros és szabad, kir. vizn.vomá- ti

fllfennp fi M .fó!,p világhírű amerika arató és kaszáló gépek magyarov- 
_j_____v u. Iia, it?tv szag kitáró'agos képviselősége.
Képes árjegyzék ingyen~^s~bcrriEentve. * KivánatraTlngyen-éíT~bér~ 

mentve külön kölcségvetést ingyen.

mmmmkms «watt gfaaMgi

j Nyilóvirágok, csokrok, koszorúk.

1 Köit&égvetéseit és 
tervezetek ingyen í

Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­
mölcsfák, díszcserjék, gömbákáefákat és mis kertészetbe vágó 

1 $ növényzetet csakis

fezeit cjo ,1B4(
'ó

m m Ms•msssnssmsm m&EBmoBxaRw •?; rc

azonnal foglalkozást talál. Csak olyan. 1 f;
ki valamit németül, vagy románul, beszél. .7*6—---------------— 1%*gf

m ü k e r t é s z n é i.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatói

DebrecenbeiL
Olcró ár és pontos szállítás biztosittatik.

.1. -I

&
•»>
,?$

I

£■

$:
‘w-

Klimpel R,és Fia, &<&&& ■■
nt

Jp INagásy szeEeri. iSISz vSA<íé vSlQy N.A 'Ey ív?

‘£W-* ut*. r/OGatsMmawaaMrawissnsaaeaas rjummn uuhb,i i;^acgaBBBfieBKgü23P: ■uxxz- ±uaar. jjaut.. ■■
Van szerencsém nagybecsű tudomására hozni, hogy a székesfőváros legelsőrangu ruhaszövet és selyem?

áruházának
iSzénássy G y ula e é g n e k 5.
helybeli képviseletét siker ült megnyernem. Ennek folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű hölgxkö- 

'41i 1-^-—....-- -- -.............. x. , , ’ ........................ ju-
• m x igy
juthat.

Megjegyezni óhajtom, hogy a szó etek és selyemáruk árai nemcsak hogy ugyanazok, mint a hogy azokat Szénássy 
Gyula cég Budapesten árusítja, hanem a megrendelt áiu minden költség és poitömentesen házhoz lesz szállítva.

Megtisztelő felszólítására az összes szüksége mintákul megtekintés végeit a legnagyobb készséggel becses rendelke 
zésére bocsájtom s vagyok b. megicndelésének örömmé eléle nézve s mindenkor a legpontosabb kiszolgálásról előre is biztosítva.

Telies tisztelettel:

nuiiux *vit, iu u iu mii nc.umvo l.vijrz.1, IUU1 Víl^Uh. IlUgy ti Ililgy U I UO Ul U llOigy KO
zönség rendkívüli kényeimére füiitnevezett cég országszerte hites, mindenkor a legutolsó divatu és e mellett igen ju 
lányos áru dús választékával a cég összes mintáival szövet ée selymek kívánatra azonnal szolgálhatok és igy 
becses megrendelése esetén a kiválasztandó áru már 4E órán belül birtokába juthat.

fLs h lfc4 la V' 8.31

Fific-Ue 32, sz.s Szedlák és Vámos-ház»

x.'vhrf cen, nyomatott I ászló József könyvnyomdájában.


